
Dištančné úlohy č.21 pre hudobnú náuku .           uč. K. Valašeková 
Pre elokované pracovisko Nitrica, Kamenec pod Vtáčnikom. 

Žiaci, prosím vás, po vypracovaní zadanej úlohy, napíšte si pri ňu meno, priezvisko, názov 
pobočky Nitrica alebo Kamenec, ročník, odfoťte ju a pošlite ju na hn.valasekova@gmail.com 

 
1.ročník/1.r.1.časť/  Valčík  -  je tanec v trojdobom takte. Mierne rýchleho tempa. 
K popularite valčíka prispeli aj poprední hudobní skladatelia ako napríklad - Fryderyk 
Chopin,  Franz Schubert, alebo Karl Maria Weber, ktorí začiatkom 19. storočia povýšili valčík 
zo sedliackeho tanca na hudobnú formu. Preniesli valčík z vidieka do koncertných siení. 
Skladby však neboli určené na tanec, ale len na počúvanie. 
                                                                   
  / Odpíš si to do zošita a skús si to zapamätať . Vypočuj si  
https://www.youtube.com/watch?v=qlwnyB_4boE   / 
                                                                                                                                                                                                                                          
2.ročník/2.r.1.časť/ - Tempo – určuje, ako rýchlo skladbu hráme alebo spievame. 

 
/ PZ s. 37 si to vyznačím  a skúsim si to zapamätať. / 
 
3.ročník /3.r.1.časť/  Dvojité posuvky – tón môžeme zvýšiť alebo znížiť aj o dva poltóny. Na 
dvojité zvýšenie a zníženie používame –  

 

Zvyšuje tón o dva poltóny. Názov tónu priberie koncovku   isis. 
 

 
Znižuje tón o dva poltóny. Názov tónu priberie koncovku   eses    / pri tóne a asas  /.  
Napríklad -  

 
 
Platnosť  dvojitého krížika a dvojitého bé ruší dvojitá odrážka. 

 
 
/ Zapíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať.  / 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Fryderyk_Chopin
https://sk.wikipedia.org/wiki/Fryderyk_Chopin
https://sk.wikipedia.org/wiki/Franz_Schubert
https://sk.wikipedia.org/wiki/Karl_Maria_Weber
https://www.youtube.com/watch?v=qlwnyB_4boE


     
4.ročník/4.r.1.časť/  - Antonio Vivaldi – husľový virtuóz, patrí k najvýznamnejším 
predstaviteľom vrcholného baroka. Jeho dielo je výrazne melodicky a rytmicky nápadité. Bol 
nazývaný Prete rosso – červený kňaz, vďaka jeho farbe vlasov. Benátčania ho poznali len pod 
týmto menom. Jeho hudobný talent  sa prejavil už v ranom detstve. Už ako dieťa hrával 
v orchestri  San Marco, kde príležitostne zastupoval svojho otca. 
Tvorba –  
Orchestrálne dielo – Štyri ročné obdobia 
Prvá opera – Ottone in villa 
Ďalej  - husľové sonáty, husľové koncerty 

 
 
/ Odpíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať. Vypočujem si 

https://www.youtube.com/watch?v=xtP1ZYnstcw  / 
 
5.ročník /1.r. 2.časť/ – Scherzo – hudobná skladba, ktorá má žartovný charakter. Scherzo po 
taliansky – žart. 
Symfonická báseň – je jednovetá skladba. Viac za sebou radených symfonických básní môže 
vytvárať suitu alebo cyklus. Medzi najpopulárnejšie cykly symfonický básní patrí Má vlast 
českého skladateľa Bedřicha Smetanu. Tento cyklus obsahuje 6 symfonických básní - 
Vyšehrad, Vltava, Šárka, Ž českých lúk a hájov, Tábor, Blaník. Zaujímavosťou je, že cyklus 
dokončil ako hluchý. 
 
 / Odpíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať. Vypočujem si  
https://www.youtube.com/watch?v=Ew4UHKeOatA  / 
                                                                         
6.ročník /2.r. 2.časť/  – Maurice Ravel – francúzsky skladateľ, predstaviteľ hudobného 
impresionizmu . V začiatkoch jeho tvorby ho významne ovplyvnil Claude Debussy.  Ako 14-
ročný začal študovať na parížskom konzervatóriu hru na klavír. Ravel bol skutočným 
majstrom orchestra. Významný je jeho prínos do klavírnej literatúry. Je tvorcom 

najčistejšieho klavírneho impresionistického štýlu.  
Tvorba –  
Pre orchester - Španielska rapsódia, Bolero, Valčík 
Piesňový cyklus - Šeherezáda 
Balety – Bolero, Adelaida, Moja matka hus 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Claude_Debussy


Opera – Dieťa a čary 
 
/  Odpíš si to do zošita a skús si to zapamätať. Vypočuj si 
https://www.youtube.com/watch?v=tvwx7IeZky8    / 
 
7.ročník /3.r. 2.časť/ Igor Stravinskij – skladateľ ruského pôvodu. Otec bol operný spevák. 
Igor Stravinskij začal študovať právo, po hudobných štúdiách u N. Rimského  - Korsakova  sa 
venoval výlučne hudbe. Od roku 1914 žil vo Švajčiarsku  a Francúzsku. Neskôr emigroval do 
USA. Bol jeden z najväčších skladateľov hudby 20. storočia. 

 
Tvorba -   
Balety – Vták ohnivák, Petruška, Svätenie jari, Pulcinella 
Opery – Orfeus, Príbeh o vojakovi, Slávik 
V období prvej svetovej vojny na neho vplýval džez, neskôr sa orientoval na neoklasicizmus – 
Symfónia in C. 
 
/ Zapíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať. Vypočujem si    
https://www.youtube.com/watch?v=ODdzJKe4400  / 
 
 

                                                                                                                                              


